

Servicio Nacional Agronómico

SECCION DE PALENCIA

Teniendo en cuenta que por dificultades especiales se retrasó la publicación de la circular dirigida a los alcaldes para el cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 12 del Estatuto del vino, por el cual se dispone que en los diez primeros días del mes de diciembre los Ayuntamientos formularán una relación de las declaraciones presentadas, numeradas por el orden que fueren recibidas por los viticultores, almaceneros y elaboradores de vinos, acompañando a esta relación un ejemplar de las declaraciones presentadas conforme a los formularios oficiales (modelo número 1).

En su consecuencia los Ayuntamientos que no hayan remitido expresada documentación lo harán inexcusablemente antes del día 10 del actual, previniéndoles que si pasada dicha fecha no están en esta Sección Agronómica aplicará las sanciones del artículo 92, apartado (g). Igualmente en este mismo plazo manifestarán las zonas que han tenido los Ayuntamientos para no remitir indicadas declaraciones y por último, que en el caso de incumplir estas órdenes incurrirán en otra multa impuesta en su grado máximo.

Los Ayuntamientos que no tengan productos declarables únicamente en simple oficio, lo comunicarán dentro del plazo señalado.

Todos estos datos, documentos y oficios se remitirán a esta Sección Agronómica y no al Instituto Nacional del Vino, como algunos Ayuntamientos lo vienen realizando.

Lo que se hace público por medio del «B O» de la provincia y periódicos diarios de esta capital para conocimiento de todos los señores alcaldes de la provincia.

Palencia, 4 de enero de 1940.—El In-
geniero Jefe, RAFAEL HERRERA CAL-
VET.

Productos-Mercados

PRODUCTOS Y MERCADOS

Ha seguido lloviendo en casi toda España, donde no ha nevado. Tiempo, pues, lluvioso, tal vez con exceso. Los sembrados bien, los pantanos van aumentando sus embalses, la remolacha se sigue arrancando y la aceituna recogiendo en las zonas tempranas.

CARNES

Se han fijado, por orden Ministerial, los precios que han de regir para el mercado de Madrid.

ALMERIA.—Con el fin de evitar las infracciones que se vienen registrando en la introducción de carnes frescas y saladas en la capital, con grave riesgo para la salud pública, la alcaldía ha prohibido que se afores en los fieltros piezas sueltas de carne. Únicamente se permitirá el aforo de reses completas, siempre que el portador de dichas reses exhiba ante los empleados municipales el certificado sanitario de las mismas, expedido por el veterinario del punto de origen y la conduzca a la Inspección de Veterinaria del Mercado de Abastos de la capital, para nuevo reconocimiento.

La Dirección General de Agricultura, en circular dirigida a las provincias, ha dictado las normas relativas a la producción de cereales y leguminosas, con objeto de acrecentar su incremento en toda España, en especial en aquellas zonas que han estado descuidadas en años anteriores, por falta de brazos o de energías.

Las normas son las siguientes:

Primera.—Deberá considerarse como susceptible de labranza toda finca que hubiere sido cultivada desde el 1910 a 1930.

Segunda.—En las fincas que no han sido barbechadas en años anteriores, hay que exigir una mayor intensidad de cultivo, debiéndose cultivar al 14 en los dos primeros años.

Tercera.—Los cercados de los dueños de los pueblos, teniendo en cuenta que son más fértiles que el resto de las fincas del término municipal consideradas en conjunto, habrán de labrarse al 1-3.

Cuarta.—La obligación de labrar alcanzará a los actuales explotadores de las fincas y sólo en el caso de que no queran o no puedan, las Juntas agrícolas habrán de designar a los poseedores de los medios cultivados que hayan de efectuar las labores.

ANDALUCIA.—La Estación de Cereales de Jerez de la Frontera, con autorización de la Dirección General de Agricultura, y al objeto de incrementar la producción de maíz en las regiones de Andalucía y Extremadura ha organizado el servicio de venta de semillas con arreglo a determinadas condiciones que se refieren a los secanos de Andalucía, a secanos muy frescos o regadíos y a obtención de granos y forrajes.

MURCIA.—La Junta Agrícola Local

reparte la cebada para la siembra, puesta a disposición de los agricultores. El reparto se hace al precio de 0'52 pesetas el kilogramo.

HARINAS Y PAN

LOGROÑO.—Se han fijado los siguientes precios: Harina Rioja Baja, 81'50 pesetas; Rioja Alta, 80'25 pesetas.

MADRID.—Se han fijado los siguientes precios:

Precios de las harinas.—Harina corriente de un rendimiento de 85 por 100, 87 pesetas; harina exceptuada de un rendimiento de 75 por 100, 95; semola, 95.

Estos precios serán idénticos para las tres zonas de la provincia capital, zona consociada, zonas H B y H C, al contado, sin envase y por quintal métrico.

Precios del pan.—Zona capital y P A Piezas de 1.000 gramos (flama) 0'90 pesetas; idem de 500 gramos, 0'50.

Zonas P B y P C Piezas de 1.000 gramos (flama), 0'85 pesetas; candeal 0'90 pesetas; piezas de 500 gramos (flama), 0'45; candeal, 0'45.

Pan de lujo para todas las zonas.—Piezas de 300 gramos, 0'35 pesetas; piezas de 200 gramos, 0'25; piezas de 80 gramos, 0'10.

VALENCIA.—Se han fijado los siguientes precios:

Harinas: 95'75 pesetas los 100 kilos, para toda la provincia, en fábrica, pago al contado y sin envase.

PAN

Pan familiar para toda la provincia.—Piezas de pan de flama, de 1.000 gramos de peso, 0'90 pesetas; piezas de pan de flama de 500 gramos de peso 0'50. La forma de esta clase de pan familiar, será la vulgarmente conocida con el nombre de bollo.

Pan de lujo para toda la provincia: Piezas de 250 gramos (paquetitas), 0'30 pesetas; piezas de 85 gramos (viñetas), 0'15; piezas de 50 gramos (viñetas), 0'10.

LECHE

Entre los vaqueros del Sindicato de Zootecnia de Madrid serán distribuidas 500 vacas, suizas, adquiridas para el abastecimiento de Madrid por la Sección Agraria Sindical de la C. N. S.

Por otra parte, el Gremio de Vaqueros de Madrid ha traído varios miles de vacas desde los últimos días del pasado mes de Noviembre. Con las traídas desde la liberación, el número

de vacas lecheras existentes en Madrid asciende a unas diez mil. El consumo total diario de leche en Madrid, según cifras últimamente publicadas, importa ya unos doscientos mil litros. Ha desaparecido ya la escasez y ha mejorado sensiblemente la calidad.

Se tiende al abastecimiento normal de toda España. Para Madrid han sido ya lido ya cargamentos importantes que harán posible una frecuencia mayor en los repartos.

NARANJAS

La Rama de la Naranja hizo pública días atrás la siguiente nota:

Teniendo noticias esta Delegación de que los mercados del interior, especialmente Barcelona, Madrid y zonas de San Sebastián, Vitoria y Logroño, están excesivamente abastecidas de naranjas, se pone en conocimiento de los interesados que suspendan los envíos, ya que es en beneficio de ellos mismos y de la economía levantina, hasta que desaparezca la congestión de esas plazas.

Los precios fijados para la venta en firme a Noruega son los siguientes:

Mecetera: extra selecta, 14'50 coronas noruegas; selectas, 12'50 coronas. Sangrinas: redonda, 12'50 coronas noruegas; entrefina, 14; doblefina, 15 coronas noruegas.

FRUTAS Y VERDURAS

MADRID.—En el Mercado Central rigen, al por mayor, los siguientes precios:

Frutas: Manzanas canuevas, 1 a 1'40 kilo; id. reineta, 1'10 a 1'50; verdedoncel, 1'25 a 2; granadas, 0'80; higos, 3'20 a 3'50; melones, 1 a 1'75; nueces, 2'40; peras de Roma, 1 a 1'40; de agua, 1'25 a 2; uva de Almería, 1 a 1'20.

Verduras: (Por kilo). Ajos, 2 a 2'60; alcachofas, 1'25 a 1'50; berenjenas, 1 a 1'25; cebollas, 0'50 a 0'40; habas, 1 a 1'25; judías, 1'50 a 1'75; nabos, 0'25; pimientos, 2'50 a 3; tomates, 1 a 1'30; (por docenas) cardos, 8 a 14; colifloras, 10 a 24; escarola, 2'25 a 2'50; lechuga, 2'10 a 2'0; (por manojo) acelgas 0'90 a 1; apio, 2'25 a 2'75; espinacas, 0'90 a 1; zanahorias, 2 a 2'25.

Barcelona.—En el Mercado Central de Frutas y Verduras rigen en esta ciudad los precios señalados a continuación:

Manzanas canuevas, de 100 a 250 pesetas los 100 kilos; idem variedades, de 100 a 200, idem Aragón, de 120 a 170; peras variedades, de 100 a 210; idem Aragón, de 120 a 200; idem Puigcerdá, de 150 a 350; uva Murcia, de 80 a 140; idem Alella, de 300 a 400; castañas, de 80 a 100; caquis, de 40 a 60; naranjas, de 30 a 50; mandarinas, de 35 a 110; limones, de 20 a 30; granadas, Valencia, de 60 a 100; mandos Valencia, de 20 a 40 pesetas docena; tomates país, de 50 a 100 pesetas 100 kilos; idem Canarias, de 60 a 120; patatas amarillas, 63; idem bufé, 58; boniatos país, de 80 a 110; idem Valencia, de 80 a 100; habas país, de 120 a 160; idem Valencia, de 120 a 150; espinacas, de 20 a 40; guisantes país, de 200 a 300; idem Almería, de 200 a 220; cebollas país, de 40 a 70; idem Valencia, de 30 a 60; nabos país, de 20 a 30; idem Valencia, de 40 a 200; bróculis, de 40 a 120; bordes, de 70 a 250; coliflores, de 60 a 200; escarolas, de 10 a 24; lechugas, de 7 a 18; alcachofas, de 10 a 32; acelgas, de 6 a 20; guindillas, de 1 a 3; pimientos verdes, de 10 a 25; idem encarnados, de 20 a 40 pesetas 100 manojos; ajos tiernos, de 20 a 50; nabos, de 20 a 30; perejil, de 20 a 50; rábanos, de 3 a 8; remolachas, de 20 a 40; zanahorias, de 30 a 50; carditos, de 20 a 60; napí col, de 20 a 40 puerros, de 30 a 60; apios, de 3 a 10 pesetas manojos; calabazas, de 40 a 50 pesetas 100 kilos; ajos, de 2 a 3 pesetas ristra; chirivías, de 60 a 100 pesetas 100 manojos; naranjas Navel, de 60 a 110 pesetas los 100 kilos.

Delegación Provincial de Trabajo

SE EXCEPTUA DEL DESCANSO DOMINICAL LAS OPERACIONES DE CARGA Y DESCARGA

El Excmo. señor ministro de Trabajo, en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 3 de los corrientes da a conocer la siguiente Orden:

«Excepcionadas del descanso dominical, circunstancialmente, por Orden de 27 de noviembre último, las operaciones de carga y descarga de mercancías efectuadas por el personal ferroviario y accidental que se ocupa en las estaciones, empalmes y cargaderos, se hace preciso ampliar tal sección al transporte de dichas mercancías desde el domicilio del expedidor hasta las estaciones o puntos de partida y desde las estaciones de llegada hasta el domicilio de los consignatarios, evitando de tal modo la aglomeración que habría de producirse en los muelles y depósitos con la consiguiente perturbación en el tráfico.

Por ello, con el mismo carácter circunstancial que se dictó la Orden de 27 de noviembre último.

Este Ministerio ha acordado autorizar el trabajo en domingos y días festivos en las operaciones de transporte, expedición, carga y descarga, incluso desde el domicilio del expedidor y hasta el de los consignatarios, de toda clase de mercancías remitidas por ferrocarril.

En los indicados días será siempre voluntaria, por parte de los obreros, la asistencia al trabajo, y deberá cumplirse, con respecto a todo el personal ocupado, lo establecido en el artículo sexto del Decreto-Ley de 8 de junio de 1925, regulando el descanso dominical.»

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 5 de enero de 1940.—El Delegado provincial de Trabajo, FERNANDO COSTILLA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

GOBIERNO MILITAR

PRESENTACION

Para un asunto que le interesa se presentará urgentemente en este Gobierno Militar, el soldado de Automovilismo Alfonso Juárez Santiago, del reemplazo de 1938.

Palencia, 4 de enero de 1939.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Saiyoconductos expedidos por seis meses, que se encuentran en este Centro, a disposición de los interesados: Doña Irene Julián López. Don Víctor Peón Blanco. Don Ignacio Yiguri Bedoya.

Mañana es el Día Misional de Enero

Mañana domingo, se celebra en San Francisco el día mensual de Misiones.

Este mes reviste un carácter navideño.

En el buzón de Misiones, colocado a la puerta de San Francisco, se recogen cartas, obsequios espirituales y limosnas como aginaldo del misionero.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las ocho, misa de comunión con meditación misional.

A la una treinta, emisión misional por (Radio Palencia).

A las seis y media de la tarde, función eucarística con sermón de misiones y recepción de nuevos congregantes.

A las siete y cuarto, conferencia misional con proyecciones en el salón de las Congregaciones.

AGINALDO DEL MISIONERO EL MISIONERO NECESITA UN APOYO MORAL, ESPIRITUAL Y MATERIAL.—ESCRIBELE.—ORA POR EL.—SOCORRELE

Aginaldo del misionero.—Es el soldado de Cristo Rey. Y el soldado tiene su aginaldo.

Aginaldo moral.—Necesita de una palabra tuya de aliento, Como la necesitaba el soldado en su duro bregar diario, en lo recio de la pelea. Le acucia el pensamiento de que los de la retaguardia misionera seguimos con interés sus proezas. Envía tu aginaldo moral a los soldados del «Frente Misionero», una palabra tuya, una carta, una tarjeta de visita... Entrégala en cualquier casa de PP. Jesuitas o mándala al P. Promotor de las Misiones, M. Azcoitia 19, Palencia. Nosotros nos encargamos de hacerla llegar a manos de un misionero. Escoge uno de los de la lista de honor. Y pronto tendrás la respuesta. Envía tu felicitación de Pas cuas a uno de nuestros misioneros; que hoy te las felicita a ti por medio de esta hoja. La dirección de todos los misioneros de la lista de honor es «Catholic Mission, Anking (an.) China»

Aginaldo espiritual.—Una misa, una comunión, un rosario, por nuestros misioneros. Esto te pide «Anking». En nuestras iglesias el día del aginaldo espiritual del misionero.

Aginaldo material.—Y si a la vez que tu tarjeta o tu carta, quieres enviar al misionero tu aginaldo material, una limosnita, también nos encargamos de hacerla llegar a sus manos.

El Divino Misionero, que en estos días nace por la Redención de «todos» el mundo, te lo pagará abundantemente.

Lee usted EL DIA DE PALENCIA

VIDA PARROQUIAL

SAN MIGUEL

MATRIMONIO.—Diego Roldán Seo, de Autilla del Pino, con Crescencia Pulgar Cabezado, de Magaz.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO.—Carmen Ausín Miguel, hija de Manuel y Carmen Puent Mayor.

MATRIMONIO.—Jesús Cacho Castriño, de Villarmentero, con Eleuteria Cortes de la Torre, de Lomas.

Restituido García Martínez, de Respenda de la Peña, con Marcelina Soto de Cea, de Buenos Aires.

Agustín Aranda Martínez, de Vallaolid, con María Teresa Gallego Durán, de Palencia.

Las Cabañas de Castilla

Plaza de guarda

Se anuncia vacante la plaza de guarda del Campo y Mulatero de esta localidad con el haber anual de mil ochocientas pesetas. (1800) cobradas por trimestres vencidos libre de impuestos municipales, médico y botica, siendo necesaria la ayuda de un chico mayor de 15 años.

Las solicitudes al señor alcalde en el plazo de ocho días.

Las Cabañas de Castilla, 27 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Angel Linaz

Guía profesional

U. ROMAN BAQUERIN DOCTOR SARACIBAR OCULISTA Marina de Escobar, núm. 4.—Valladolid

RAYOS X Mayor Principal, 29, entresuelo Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Mayor Principal, número 197; duplicado. Teléfono 159.—PALENCIA

SANTIAGO MORO ESPECIALISTA EN NIÑOS Medicina General RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Principal, 116 PALENCIA

LORENZO M. ARCONADA MEDICO Ex alumno interno por oposición, de la Maternidad de Madrid. Especialista en partos y enfermedades de la mujer y de la infancia

Consulta diaria de 11 a 1, en Carrion de los Condes. En Saldaña, los martes en la fonda de Cardaño

BAUDELIO G. HERRERO ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de once a una y media Mayor Principal, número 197; duplicado. Teléfono 159.—PALENCIA

OPTICA SALAMANCA MAYR, 53 DESPACHO DE RECETAS

LUIS G. MONGE DE MEDINA ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Sucesor de su padre (q. D. g.) Lucio González E. de Medina Interviene oficialmente en la compra y venta de toda clase de valores y en las operaciones de créditos, préstamos y descuentos con los Bancos de esta plaza. Barrio y Mier, número 14. pral.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Antonio Ortega Ramírez

que falleció en Villanueva del Río

EL DIA 5 DE ENERO DE 1940

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— D. E. P. —

Sus desconsolados hijos, doña Trinidad, don Eleuterio, doña Teófila y doña Juliana Ortega Saldaña; hijos políticos, don Felipe Arconada, doña Tomasa Gutiérrez, don Pelayo Valles y don Celerino Caminero; nietos, hermanos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les viviremos muy agradecidos.

Ayer llegó a Palencia el cadáver del Sr. Obispo

LA SEGUNDA ENTRADA

La historia se repite. ¿Os acordáis? ¿Os acordáis de aquel refulgente 12 de octubre de 1935, cuando nuestro Rvdmo. Prelado, el Dr. González hacia su entrada solemne en nuestra Diócesis?

Aquel día todo era luz. Todo era calor. Todo era desbordamiento del cariño que Palencia sentía ya por el Pastor bueno que venía hasta nosotros nimbado con la fama de su santidad. Y fue entonces —lo recordáis— aquella caravana de coches que salieron de Palencia a San Isidro de Dueñas, en donde se encontraba desde hacía unos días haciendo Ejercicios espirituales el que ya era nuestro Prelado, para darle la bienvenida, para tener el honor de escoltarle hasta la capital para él ignorada, para acompañarle hasta la ciudad que al buen Pastor le habían dicho que era la "de mucha nobleza y mucho frío"...

Feliz fue la bienvenida. Palencia desempolvó entonces aquellos sus laureles de ciudad noble, hidalga y leal y se honró tributándole el más grandioso recibimiento. Tanto, que desde estas mismas columnas de EL DIA nosotros escribimos, al saludarle, aquella tan conocida frase: "Habéis llegado, señor, a tierra de Campos". Que era como decirle que aquí iba a encontrar correspondido aquel amor entrañable con que él saludara a su nueva Diócesis. Confesemos que nos quedamos cortos. Porque si hidalga es la tierra de Campos, si esta parduzca tierra castellana sabe sentir y amar, aun merecía más el Prelado que llegaba.

Ayer, primer viernes del primer mes del año 1940, hacía su segunda entrada en nuestra capital aquel, que tan alborozada como jubilosamente, llegara el día del Pilar cinco años atrás. Y esta vez el panorama, o como si dijéramos la decoración, era lo mismo: Un campo abierto, con los habitantes del mismo sobre la carretera para "ver pasar a su Obispo". Unas campanas —las del evocador Convento Cisterciense de Dueñas— que doblaban como antaño. Una caravana de automóviles que llenaba por completo todo el itinerario hacia la capital. Y, ya en ésta, una multitud inmensa, amonionada, apretujada, emocionante por su magnitud, que "esperaba también la llegada de su Obispo"...

¡Pero qué diferencia, a pesar de la misma decoración! Antaño todo eran aplausos, vivas, vítores, emoción de alegría por la llegada de la nueva buena. Hogaño, en contraste, todo era silencio, cabalgar en recogimiento, caminar con el dolor en el semblante... Los vítores de entonces, se habían trocado en el vacío que significa ese silencio que acompaña a la muerte. La alegría de aquel refulgente día del Pilar, se había transformado en el dolor intenso, en el dolor de corazón de aquellas multitudes que presenciaban el paso de la comitiva... Hasta las campanas del Monasterio de San Isidro, cuyos sonos de cánticos de juventud, de alegría sana, nos sonaban a salmos de alabanzas por el hombre todo corazón que hasta nosotros llegaba en el día de la Virgen Purísima del Pilar, ayer, en sus tañidos, lanzaban al espacio lamentos de almas, dolores y gemidos de toda una Diócesis que había perdido a su Prelado. Nosotros, cuando ayer atravesábamos aquel santo lugar y oímos aquellos lamentos de las campanas de San Isidro, sentimos la punzada de lo irremediable, humanamente hablando.

El paso por nuestras calles, en esta segunda entrada de nuestro Rvdmo. Prelado, cuántas emociones produjo, cuántas lágrimas hizo derramar. La capital había perdido a su Padre espiritual, al padrecito bueno, y la herida estaba recién abierta para que los efectos del bisturí no se notaran en todos los semblantes.

Siguió y siguió y siguió la comitiva... Iba, donde fue antaño. Iba camino del Palacio Episcopal. Como entonces, lo mismo exactamente que entonces; ¿no lo recordáis? ¡Y cuán variado el hecho! Cuando ayer dimos vista al Palacio, nosotros, uno de tantos, "uno del público", como si dijéramos, aumentó la emoción que ya nos embargaba desde que nos uniéramos a la comitiva. Pero, cuando la escena adquirió todo su carácter de emoción intensa y de dolor agudo del alma, fue al pasar los dinteles de aquella Capilla inolvidable de Palacio, en donde, pocos días ha, se había despedido con una tan sublime oración como la dicha por el que ahora entraba nuevamente... en "su segunda entrada".

Y allí quedó su cuerpo. Para que todos los palentinos fuéramos ante él a llorar como lloramos, y, mejor aun, para rezar como desde que llegó allí su cuerpo se reza, con fervor, con sentido recogimiento, con emoción de hijos...

Hincados de rodillas en esa Capilla desde la que él tanto pidiera por todos nosotros, ayer, hoy, mañana, pediremos para que desde el Cielo nos siga bendiciendo, nos siga protegiendo, siga siendo nuestro Padre espiritual, nuestro padrecito bueno...

Y así es como mejor celebraremos esta histórica segunda entrada de nuestro Obispo en Palencia...

EL EXCELENTISIMO SEÑOR ARZOBISPO DE VALLADOLID PRESIDIO EL DUELO

Una multitud inmensa acompañó hasta Palacio a la comitiva fúnebre

El féretro ha quedado expuesto, y, ante él, oran constantemente los palentinos

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD OFICIA EN LA CAPILLA FUNEBRE DE MADRID

MADRID, 5.— Esta mañana, se celebró en la capilla del Sanatorio del «Rosario» una misa de «corpore insepulto», en la que ofició el Nuncio de S. S., seguido de un funeral a cargo del Cabildo Catedralicio, en sufragio del alma del Obispo de Palencia, doctor don Manuel González García, que ayer falleció en Madrid. A estos actos, asistieron representantes del Obispo de Madrid, de las dignidades eclesiásticas del Clero parroquial y de las autoridades locales.

A las diez y media de la mañana, se organizó la comitiva fúnebre, que salió directamente hacia Palencia.

LA SALIDA DE MADRID

MADRID, 5.— Desde primeras horas de la mañana se han estado rezando misas de "corpore insepulto" en la capilla del Sanatorio del Rosario, transformada en capilla ardiente del cadáver del señor Obispo de Palencia. A las siete y media dijo una el Nuncio Apostólico Monseñor Cicognani, quien a continuación rezó un responso. A las ocho se celebró un solemne funeral que fue oficiado, en representación del señor Obispo de Madrid-Alcalá, que se halla ausente, por el Vicario General de la Diócesis, don Casimiro Morcillo, asistido por una representación del Cabildo de la Catedral de Madrid.

El cadáver del Dr. González García ha sido velado por sus hermanos, sobrinos, familiares y representaciones palentinas que se hallaban en Madrid.

A las nueve de la mañana, los médicos del Sanatorio, practicaron en la misma capilla, el embalsamamiento del cadáver, que fue instalado en un severo féretro. Inmediatamente se procedió a las diligencias de clausura y sellado del ataúd, a presencia de los familiares y representaciones palentinas.

A las diez, se verificó el traslado del cadáver. La comitiva fúnebre se puso en marcha a la puerta del Sanatorio, precedida del Clero de la Parroquia de la Concepción, con cruz alzada; una representación de las treinta parroquias de la villa; otra del Cabildo de la Catedral de Madrid, compuesta por cuatro canónigos y cuatro beneficiados, y numerosas personalidades, comisiones palentinas y una nutridísima representación de la Asociación de las Marías de los Sacramentos, Institución fundada por el finado Prelado; una representación del Seminario Conciliar de Madrid, presidida por el rector, don Laureano Zubiría, y los marqueses de Larios y Vega de Anzo.

Presidían el duelo, con el hermano del señor Obispo, el Vicario General de Madrid, Dr. Morcillo, en representación del Dr. Eijo y del Cabildo; el gobernador civil de Palencia y el canónigo rectoral y rector del Seminario palentino.

Al llegar a la plaza de Salamanca, el Clero rezó un responso, despidiéndose el duelo y continuando el cadáver, sobre un furgón automóvil, para Palencia, acompañado de sus familiares y representaciones de aquella ciudad.

Entre éstos estaban los hermanos del finado don Francisco y doña Antonia, el familiar M I señor don Fernando Díaz, el rector del Seminario M I señor don Apolinar Aguado, el director de EL DIA DE PALENCIA, señor Troya, y una representación de Marías Nazarenas.

Desde que se tuvo noticia del fallecimiento del venerable Prelado, han desfilado muchas personalidades y representaciones por el Sanatorio para dejar tarjeta.—CIFRA.

EN PALENCIA

Toda la ciudad se asoció al duelo por el fallecimiento de nuestro reverendísimo Prelado, Dr. D. Manuel

González García. Pocas veces ha habido tanta unanimidad sobre un mismo punto: el dolor de una capital ante la muerte de su Prelado. Desde las primeras horas en todos los centros oficiales no se hablaba de otro tema que de el de la desgracia que ha acontecido a la Diócesis palentina al perder a tan ilustre Pastor.

COLGADURAS CON CRESPONES NEGROS

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, comenzaron a colocarse colgaduras en numerosas casas de las distintas zonas de la ciudad, sobre todo en el trayecto comprendido desde la Avenida de Valladolid hasta el Palacio Episcopal, por la calle Mayor.

Las colgaduras ostentaban crespones negros, en señal de luto.

En los edificios oficiales, ondeó la bandera a media asta.

AL LIMITE DE LA PROVINCIA

A las dos de la tarde, el Excelentísimo señor presidente de la Diputación, en representación del gobernador civil acompañado del Ilustrísimo señor gobernador del Obispado y del alcalde de la ciudad, se trasladaron en automóvil al límite de la Diócesis, para unirse al cortejo fúnebre.

Otras autoridades, comisiones oficiales y diversas personalidades de todos los órdenes, salieron también en automóvil con el mismo fin al límite de la provincia.

El Ayuntamiento con su capellán, se trasladaron al límite del término municipal de Palencia y al llegar el cadáver del Ilustre Prelado se cantó un responso.

Al paso de la fúnebre comitiva por Dueñas, San Isidro, Calabazanos, Villamuriel y Azucarera, se rezaron rezos por el eterno descanso del Prelado palentino por el Clero parroquial de dichas localidades, que estaban acompañados por un gran número de las mismas.

LLEGA A PALENCIA EL CADAVER DE SU EXCELENCIA REVERENDISIMA

Mucho antes de la hora señalada para la llegada del cadáver del Reverendísimo señor don Manuel González y García, toda la zona comprendida desde el colegio de los Maristas hasta el paseo del Salón, se hallaba invadida por millares de personas de todas las clases sociales.

Las clases mercantiles, demostrando su fervorosa devoción al Ilustre Prelado fallecido y atendiendo muy gustoso al ruego de la Cámara de Comercio, cerró sus establecimientos.

Minutos después de las tres, llegó el Excelentísimo Cabildo Catedral a lo alrededores del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, oficiando de prete el muy Ilustre señor D. don Ba. domero Torres.

Acudieron también los curas párrocos de la capital, revestidos de capa pluvial, Clero regular y secular, Seminario Conciliar de San José, nutridas comisiones de los diversos cuerpos de Ejército que guarnecen esta plaza y de todas las dependencias del Estado, provincia y municipio.

Cerca de las cuatro de la tarde, llegó en automóvil, acompañado de su capellán, el Excmo. y Rvdmo. Arzobispo de Valladolid, doctor don Antonio García, siendo recibido por el señor D. don Fernando Díaz, que lloraba impresionado extraordinariamente.

Después de las cuatro, el toque fúnebre de las campanas, anunciaba a los palentinos la llegada del cortejo, apareciendo en primer lugar, el furgón que conducía los restos mortales de nuestro llorado señor Obispo.

Al detenerse, se aproximó en el acto el Ilustre Prelado de Valladolid, quien en un abrazo efusivo, que conmovió a cuantos lo presenciaron, dió su más sentido pésame al familiar del doctor González y García, muy ilustre señor don Fernando Díaz, que lloraba impresionado extraordinariamente.

Rezado un responso por el Clero Catedral, se puso en marcha la comitiva, yendo a la cabeza, los guiones de numerosas cofradías piadosas, cruz y cívicas de la Catedral, el Clero revestido, siguiendo el furgón en el que iba el

cadáver del señor Obispo, encerrado en un sencillo y severo féretro de cinz.

Se formaron dos presencias. En la primera, iban el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid, el hermano del finado, don Francisco González y García; el Ilustrísimo señor gobernador Eclesiástico, doctor Barón; el canónigo y familiar del Prelado fallecido, don Fernando Díaz y el secretario de Cámara de Valladolid, que hace pocos días se ha posesionado de su cargo, don Angel Sánchez Martínez.

En la segunda presidencia, iban el gobernador militar de la plaza, coronel don José Jiménez Buesa, recientemente nombrado director de la Fábrica Nacional de Palencia; el alcalde don Antonio Guzmán, el presidente de la Diputación, quien llevaba la representación del gobernador civil, don Rodolfo Pérez de Guzmán; presidente de la Audiencia, el jefe provincial del Movimiento, jefe de milicias, capitán de Orden Público; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y otras autoridades y representaciones.

A continuación, marchaban las representaciones de carácter oficial, entre ellas la Cruz Roja, con su Presidente Delegado, que ostentaba la representación del jefe Supremo de la misma, Excmo. señor conde de Vallellano y seguía una muchedumbre enorme que llenaba por completo todo el espacio de la calle Mayor, en una extensión que es difícil fijar por el crecido número de almas que tomaron parte en esta grandiosa manifestación de sentimiento por la muerte de tan excelso varón, como fue el doctor González y García, a quien toda la Diócesis profesaba inmenso cariño, correspondiendo de esta manera a las bondades y virtudes de nuestro amado Pastor.

Pocas veces hemos presenciado acontecimiento tan emotivo, tan sentimental como el de la tarde de ayer.

En todos los semblantes se dibujaban signos de la más amarga tristeza que produce en los buenos corazones la pérdida de un ser privilegiado.

Las gentes, sin distinción de posiciones sociales ni de edades, acompañaban silenciosas el cadáver del inolvidable Obispo de Palencia, y muchas personas moraban en poder contener la intensa emoción que sentían en lo más recóndito de sus almas.

Se recordaba su entrada solemne en el año 1935, en que la ciudad contemplaba entusiasmada a nuestro nuevo Prelado.

La comitiva continuó hasta el Palacio Episcopal.

LA LLEGADA A PALACIO

A las cinco y diez de la tarde, llegó al Palacio Episcopal la comitiva fúnebre. El féretro fue sacado del coche a hombros de servidores de Palacio y llevado acto seguido hasta el oratorio del Palacio, en donde se había instalado la capilla ardiente. Ya en el momento de entrada del cadáver en la misma, fué de gran emotividad. Se encontraban allí gran número de hermanas Marías Nazarenas, las cuales no pudieron sostener su gran emoción y las lágrimas esomaron a sus ojos.

Se cantó un solemne responso y acto seguido, el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid, rezó otro y tras de él dedicó unas palabras de elogio al ilustre finado y terminó con las siguientes sentidas palabras:

«Y ahora como si él estuviera aquí presente, digamos lo que él diría: Bendito y alabado sea el Santísimo Sacramento del Altar y la Santísima Virgen Inmaculada Concepción, concebida sin mancha de pecado original desde el primer instante de su ser natural.»

HAGASE TU VOLUNTAD

Todos los fieles que devotamente rezaron los Padrenuestros con el señor Arzobispo de Valladolid, observaron el detalle de que el Excelentísimo señor, al enunciarlos, recalca la frase «hagase tu voluntad»...

EL CADAVER HA QUEDADO EXPUESTO

Inmediatamente después de rezar el responso en la capilla, fué levantada la tapa del féretro, quedando al descubierto la segunda, de cristal, que per-

(PASA A LA PAGINA SIGUIENTE)

C. ROLDÁN SEVILLA Y J. CARRASCO FIGUERA

De regreso del frente el CIRUJANO DEL EJERCITO SEÑOR ROLDAN, reanuda en colaboración sus trabajos de CLINICA OPERATORIA

SANATORIO QUIRURGICO

Se practica toda clase de operaciones de Cirugía general

SANATORIO: Avenida de Valladolid, 7

Consulta: J. CARRASCO.—Mayor, 10 y 12, 2.º, de 11 a 1

TELEFONO 110

PALENCIA



NOCHE DE REYES

Por PEDRO GARCIA

En pesados camellos de andar soñoliento
De mirar sombrío, de cerviz cansada,
Caminan los Magos
Por sendas nevadas.
Apretando en sus manos un haz de ilu-
siones
Que en el dulce sueño de la tierna in-
fancia
Cristaliza con vivos reflejos
Color esmeralda.
Es la noche una plancha de hielo;
Los Magos cabalgan;
Las estrellas de enero se enfrían
Y ocultan la cara.
Y en humildes hogares que humean
Los niños aguardan
A que cante las doce el reloj de la torre
Para irse a la cama
A esperar la mañana aterida
Que colme sus sueños.
Su bella esperanza.
Mientras tanto el abuelo sentado
Junto al fuego de roja escarlata
Les cuenta una historia,
«Suspiros de España»

Hace tiempo, una fiera bermeja
Sangrienta y cobarde como noche es-
teparia,
Lanzando rugidos se alzó sobre el suelo
De esta tierra hispana:
Eran sangre sus ojos, su roja melena,
Sangrientas las garras.
Y traía un ejército armado
De grandes cañones, fusiles y espadas:
El incendio seguía sus pasos
Entre escombros y ruinas gozaba

Y era el caos su imperio
Y la muerte en su aliento temblaba:
Sólo el nombre llenaba de espanto
Cada paso que daba.
Era un mar de tristezas vertidas
Sobre un manto de rojo y de gualda.
Mas de pronto y con fuerza se oyó una
[trompeta,
Con voces de truenos y son de plegarias.
Y llena de vida
España se alza:
El guerrero León de la Iberia
De melena estrellada
Se ha ergido fiero,
Y a la bestia bermeja se lanza;
Valientes guerreros le siguen de cerca;
Entre ellos destacan
Tres pardos camellos con aire de esfige:
Son los magos que, al cinto la espada,
Camisas azules
Y flechas bordadas
Han dejado la arena que sueña
Por el sol de Castilla que abrasa.
Se cruzaron dos rayos de fuego;
Tres blancas espadas
En un charco de cárdena sangre
A la bestia dejaron clavada:
El ejército rojo vencido,
Huyó hacia la estepa
Desértica, helada,
Y los Magos en pardos camellos
Trajeron alegres con himnos de gloria
Este sol que ahora brilla en España.
El anciano, tose,
La historia se acaba.
Odio intenso a la fiera bermeja
Diez ojos retratan

Porque quiso robarles la dicha
De creer en costumbres tan santas
Desterrando a los Magos sin pena
Con las penas que ellas quitaban...
Porque quiso robarles la noche repleta
De bellas guirnaldas
De sueños, de Reyes
Y camellos de espaldas jibadas.
Porque quiso de España la gloria
Manchar, envidiosa con su inmunda
Tumba:

Pero ha muerto la bestia;
La paz sucedió a la batalla
Y pueden los niños
Soñar con los Reyes
De colas muy largas
Que traen en los mantos sagrados miste-
rios

De tierras lejanas...
Del reloj se despiertan
Los doce campanas.
Los pequeños nerviosos y alegres
Al fin se han dormido
Esperando el alba...
El padre los mira
Por el rostro feliz de la madre
Resbala una lágrima
Mientras lejos, muy lejos, se oyen
De los Magos las reglas pisadas
Y el andar de los grandes camellos
De espaldas jibadas,
Que alientan poemas de cándidos sue-
ños
Y mudos alargan
Su cabeza de esfige
Que guían dos ojos de opaco esmeralda...
PEDRO GARCIA

De la llegada del cadáver del Prelado a Palencia

(VIENE DE LA PAGINA ANTERIOR)

mite ver el cadáver del señor Obispo. Este presenta un aspecto bastante normal. Ante él, todos los presentes se arrodillaron y rezaron devota y emocionadamente.

La capilla ardiente podrá ser visitada por todos los fieles palentinos que quieran orar ante el cadáver, habiéndose establecido turnos de velas tanto de señoras como de caballeros.

Es tal el cariño con que todos los palentinos oraban ante el cadáver del ilustre Prelado, que observamos que muchas señoras y señores pasaban sobre el féretro sus rosarios, medallas y escapularios devotamente.

DURANTE LA NOCHE ULTIMA, VELARON EL CADAVER DEL EXCELENTISIMO SEÑOR OBISPO GRAN CANTIDAD DE FIELES

Desde primeras horas de la noche, acudieron a la capilla ardiente numerosísimos fieles para rezar ante los restos mortales de nuestro Reverendísimo Prelado. Las Hermanas Nazarenas, cubiertas con sus negros velos, se turnan y rezan continuamente por el alma de su ilustre fundador.

A media noche, asistieron para elevar sus rezos al señor, el Ayuntamiento de Palencia en pleno, cuyo alcalde, se encontraba en el recinto sagrado con anterioridad.

La redacción de EL DIA DE PALENCIA, por turnos, visitó también, en la noche última, la capilla ardiente, para orar ante el cadáver.

EL ARZOBISPO DE BURGOS REPRESENTADO POR EL DE VALLADOLID

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. Castro, se afectó bastante al conocer la noticia del fallecimiento de nuestro Rvdmo. Prelado, lamentando que por la enfermedad que le aqueja, no pudiera trasladarse a nuestra capital para asistir a recibir el cadáver del Dr. González.

Por tal motivo, rogó a su compañero, el Arzobispo de Valladolid, Dr. García, que le representara en los actos que ayer se celebraron en nuestra capital y que diera el pésame a los familiares, Cabildo Catedral y a Palencia entera por pérdida tan sensible.

PESAME DEL ALCALDE DE SEVILLA

El señor alcalde de Sevilla, ciudad natal del Dr. González y García, ha enviado un telegrama al alcalde de Palencia don Antonio de Guzmán Casado, rogándole diera el pésame a los familiares del señor Obispo y ostentara su representación en todos los actos del sepelio.

ESPECTACULOS SUSPENDIDOS Asociándose al general duelo por la

muerte del Reverendísimo señor Obispo, las empresas de espectáculos han suspendido ayer sus funciones de costumbre y por esta misma causa, las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, suspendieron también su anunciada velada teatral y la «Cabalgata de Reyes»

TESTIMONIOS DE PESAME

Al Palacio Episcopal llegan constantemente centenares de telegramas y cartas de personalidades civiles, militares y eclesiásticas, enviando su más sentido pésame al Ilustrísimo señor gobernador Eclesiástico por el fallecimiento de nuestro entrañable amado señor Obispo.

De todos los pueblos de la Diócesis, se reciben innumerables testimonios de sentimientos, firmados por las Congregaciones religiosas, Clero parroquial y feligreses.

Y podemos asegurar que de toda España vienen escritos en este sentido, prueba evidentiísima de las grandes simpatías con que contaba nuestro Prelado

LOS ACTOS DEL DOMINGO

Como ya hemos anunciado, mañana domingo se verificará el entierro del Reverendísimo doctor don Manuel González y García.

Durante las primeras horas de la mañana, se celebrarán misas en la capilla ardiente.

A las diez en punto, partirá la fúnebre comitiva del Palacio Episcopal, dirigiéndose a nuestro primer templo Catedralicio por la Plaza de Santa Marina, Plaza de San Pablo, Avenida de Calvo Sotelo, calle Mayor Principal, Barrio y Mier, don Juan de Castilla y Jorge Manrique.

En la Catedral, tendrán lugar solemnes misas, oficiando un Reverendísimo Prelado.

Terminada la misa, se cantarán solemnes responsos y acto seguido se verificará el sepelio del cadáver de su Excelencia Reverendísima en el interior de la capilla del Sagrario.

LLEGADAS DE PRELADOS

Para asistir al funeral y entierro del doctor González y García, son esperados en esta capital el próximo domingo, los Rvdmos. señores: Obispo de Calahorra, doctor García; de Santander, doctor Eguino; de Burgos de Osma, doctor Gutiérrez y de León, doctor Bailester.

El Excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Manuel Castro, ha dirigido un expreso telegrama de pésame al muy ilustre señor Vicario Capitular, lamentando al mismo tiempo que por su delicado estado de salud no puede asistir al entierro de nuestro amadísimo Prelado.

El Sr. Beigbeder, animado del deseo de establecer un contacto permanente con el Islam

La emisión radiofónica de anteaer inició esta tarea

MADRID, 5.—Con las emisiones iniciadas ayer tarde, con los discursos del ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder y del Jefe de la Misión, se inicia una serie de emisiones, que serán diarias, en lengua árabe para el mundo musulmán, a través de la Radio Nacional. El señor Beigbeder, animado del deseo de establecer un contacto permanente con el mundo islámico, ha decidido llevar a cabo estas emisiones. Serán diarias y en ellas se darán noticias de España que afecten a la zona de nuestro protectorado, pues no hay que olvidar que tanto Francia, como Italia y Alemania también, e Italia con la estación recientemente inaugurada en París, tienen este servicio. España se propone con estas emisiones, ejercer una influencia espiritual y nada más propicio que la radio con estas emisiones de noticias, conferencias de divulgación, para llevarlo a cabo. También se transmitirán en estas emisiones, cuantos hechos o sucesos ocurran en el mundo árabe como ejemplo, La Meca, Palestina y Egipto y siempre a través del conducto español. —CIFRA.

DIA RELIGIOSO

V. O. T. DE NUESTRO PADRE SAN FRANCISCO

Celebrará el sábado Festividad de los Santos Reyes, su Fiesta mensual de Regla con misa y comunión general a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro y media, se expondrá a SDM se rezará la Corona Franciscana y después de la Reserva, se hará la distribución de los Santos de la suerte, para terminar con la Adoración del Niño Jesús.

Con motivo de la Festividad de hoy, el personal de este periódico gozará de descanso, por cuya causa mañana no aparecerá EL DIA DE PALENCIA

Extenso y variado surtido

- Calzos y bujes ... DE ALAEJOS
- Norias ... DE ALAEJOS
- Arados ... DE ALAEJOS
- Prensas ... DE ALAEJOS
- Trilladoras ... DE ALAEJOS
- Aventadoras ... DE ALAEJOS

Jorge Martín e hijos (Valladolid) ALAEJOS rasgo.

Un niño atropellado y muerto por un automóvil

DESDE DUEÑAS

Esta tarde, a las cuatro y media aproximadamente, en el kilómetro 229 de la carretera Madrid a Irún, término municipal de Dueñas, un automóvil que llevaba la dirección de Valladolid, alcanzó al niño de cinco años Ciraco N. Calzada, que estaba jugando con una niña de tres años a un metro escasamente de la cuneta de la carretera, quedando completamente destrozado.

El auto se dio a la fuga, sin que se tenga de él ningún detalle.

La víctima de este suceso, es hijo de un vecino de Venta de Baños y, al parecer, empleado en la estación ferroviaria del mismo.

El Juzgado se personó inmediatamente en el lugar del suceso, practicando las diligencias del caso.

La esposa del embajador de Alemania en España visita la Delegación Nacional de "Auxilio Social"

Hace entrega de mil roscones de Reyes

MADRID, 5.—Con motivo del día de Reyes, la señora Von Störner, esposa del embajador de Alemania, visitó la Delegación Nacional de «Auxilio Social» con objeto de entregar mil tradicionales roscones destinados a los hogares infantiles que la obra de hermandad de la Falange tiene instalados en Madrid.

Recibieron a la esposa del embajador de Alemania, el director general de Beneficencia y secretario nacional de «Auxilio Social», don Manuel Martínez de Tena, los asesores nacionales y los jefes de los departamentos centrales de la citada organización.

El señor Tena, en ausencia de la delegada nacional y en nombre de «Auxilio Social», manifestó a la esposa del embajador de Alemania el agradecimiento de la obra por tan simpático de los obsequios. —CIFRA.

Recordó los espléndidos donativos con que a raíz de la liberación de Madrid, Alemania entregó a «Auxilio Social», ayudándole en su cometido de remediar el hambre y las necesidades de 14 provincias rescatadas.

La señora Von Störner, a quien acompañaba su hijo de ocho años, los secretarios de la Embajada de Alemania y el señor Weidenstrass, delegado de «Auxilio Social» alemán, recorrió después la exposición de canastillas y prendas de vestir donde figura el interesante muestrario de los 450.000 lotes que a través de toda España repartirá la obra nacional del ajuar, el día de Reyes y se trasladó acto seguido a los diferentes hogares de «Auxilio Social», donde en persona procedió al reparto de los obsequios. —CIFRA.

Un aviso a los miembros de Asociaciones religiosas masculinas

Aunque por la premura de tiempo no ha sido posible enviarse a cada Cofradía y Asociación religiosa de caballeros, la correspondiente invitación, se nos ruega lo hagamos llegar por esta nota de Prensa.

Es preciso, que mañana D. m., no solo las señoritas y señoras de palencia, sino también los caballeros rindan el merecido homenaje de respeto y veneración, al que fué su querido Prelado, turnándose por el siguiente orden en las velas de la Capilla ardiente, instalada como saben en el Palacio Episcopal: Sacramentales:

Nuestra Señora de la Calle, de once a once y media.

San Lázaro, de once y media a doce.

San Miguel, de doce a doce y media.

Allende el Río de doce y media a una de la tarde.

Santa Marina, de una a una y media.

Cofradías:

Jesús Nazareno, de tres a tres y media.

Vera Cruz, de tres y media a cuatro.

Santo Sepulcro, de cuatro a cuatro y media.

Soledad, de cuatro y media a cinco.

Centro interparroquial y Centros parroquiales de Juventud Masculina, de cinco a cinco y media.

Asociación de PP. de Familia, de cinco y media a seis.

Apostolado de la Oración (caballeros), de seis a seis y media.

Asociación de la Sagrada Familia (ferroviarios), de seis y media a siete.

Si por olvido se hubiera omitido alguna Cofradía o Congregación religiosa masculina, puede agregarse desde las siete de la tarde.

La Adoración Nocturna de esta capital, hará los turnos por la noche, según la distribución que se les señala.

A LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Mañana domingo, al igual que hoy, las Marias de los Sagrarios tendrán una Misa en la Capilla ardiente de Palacio, donde se encuentra el cadáver de nuestro llorado Fundador.

Se celebrará a las ocho en punto y se ruega a todas las asociadas la más puntual asistencia.



Reparación de máquinas de escribir, academia de mecanografía, enseñanza a la «vista» y al «tacto», arreglo estilográficas Mayor, 142 Primero; Palencia Teléfono 811

QUINADO C. B. B. TÓNICO--APERITIVO--RECONSTITUYENTE--DIGESTIVO

No se ha confirmado la destrucción del ferrocarril de Murmausk por los finlandeses

Estos siguen castigando duramente a los soviets

HELSINKI, 5.—Las patrullas finlandesas continúan hostigando al enemigo en el extremo Norte, obligándole en ciertos puntos a internarse, bastante lejos, en territorio soviético, al mismo tiempo que atacan a las tropas soviéticas por la retaguardia.

No ha sido confirmada oficialmente la noticia de la destrucción del ferrocarril de Murmausk, por las patrullas finlandesas y se observa acerca de ello, que dicho ferrocarril está a 75 kilómetros de la frontera, en el punto más próximo a Finlandia.

Más al Norte, en la región de Pétsano, las patrullas finlandesas castigan considerablemente a las tropas rojas; buena prueba de ello es la actividad de la aviación soviética, que llega a atacar hasta a las personas aisladas en la carretera y bombardea y ametralla a los lugares donde pueden encontrarse los destacamentos finlandeses. En este sector del extremo Norte las mujeres finlandesas se destacan por su valor. Efectúan sus trabajos hasta en el mismo frente con una devoción admirable y se trasladan a las ambulancias avanzadas y a los lugares bombardeados por los aviones rojos.

Se espera una nueva presión so-

viética, en el istmo de Carelia, que será dirigida contra el mayor número de puntos. Sin embargo, hasta ahora nada parece confirmar esta posibilidad.

No se ha confirmado el nombramiento del general Siern, para comandante jefe de las tropas soviéticas en Finlandia y por parte, si se confirmara, no tendría repercusiones en la marcha de las operaciones.

Los ataques soviéticos se reanudarán, sin duda, en cuanto lo permitan las condiciones atmosféricas y reciban los refuerzos que se les promete desde la U. R. S. S.

Informaciones recibidas afirman que los soviets se retiraron tan precipitadamente de Suomesalmi, que dejaron en la pequeña escuela de la localidad a todos sus heridos y material sanitario, que por lo demás se componía de bien pocas cosas.

En el patio de la misma escuela, se habían amontonado los cadáveres desnudos, cuyos vestidos se habían apilado en el interior del edificio. La suciedad de la ambulancia era espantosa y los heridos yacían en el mismo suelo en medio de las basuras.

Por otra parte, es curioso el dato

de que después de veinte años de bolchevismo y ateísmo, los soldados rusos, se persignen profusamente en toda ocasión, como hacían en tiempos de la vieja Rusia.—EFE.

Parece aumentar la actividad bélica en el frente Occidental

Los movimientos de patrullas han sido más notables en la región del Sarre

PARIS, 5.—Crónica militar de la Agencia Havas: «La actividad militar, aunque reducida a reconocimientos de las patrullas, ha sido especialmente notable, durante la jornada de ayer, en

la región occidental del Sarre. Desde los primeros días de esta semana, hay mayor actividad en esta región, que era una de las más tranquilas del frente. Por el contrario, el sector del Mosela, que era el más agitado, está actualmente tranquilo. También se ha notado una mayor actividad de la artillería que intermitentemente, dispara en todos los sectores del frente. La actividad aérea fue casi nula a causa del mal tiempo. No se ha registrado ningún cambio en el dispositivo alemán, comprendidos entre el Rhin y el mar del Norte».

La suerte de los países escandinavos depende de las potencias occidentales

Dice el periódico norteamericano "New York Times"

NUEVA YORK, 5.—El «New York Times», publica noticias de Londres, en las que dice que los Estados Mayores

Nieva abundantemente en Italia

MILAN TIENE UN ASPECTO COMPLETAMENTE INVERNAL

MILAN, 5.—Ha nevado abundantemente en toda la Italia septentrional. Milán tiene un aspecto completamente invernal, las calles y plazas están cubiertas de nieve. Las comunicaciones se han interrumpido en los principales sitios. También se anuncia que ha nevado en otras ciudades del Norte de Italia. El paisaje es muy pintoresco en Venecia, donde las gondolas, cubiertas de nieve, se deslizan por los canales de la ciudad.—EFE.

Numerosas tropas polacas entrarán en campaña próximamente

ASI LO HA DECLARADO EL EMBAJADOR DE POLONIA EN LONDRES

LONDRES, 5.—El embajador de Polonia en Londres, conde Raczyński, ha declarado en una comida que ha sido ofrecida en su honor que, tropas polacas numerosas; entrarán en campaña en fecha próxima. Actualmente se procede a su instrucción. El embajador ha protestado contra la propaganda, que trata de hacer creer al mundo que los polacos han cometido atrocidades contra los miembros de otras comunidades técnicas.—EFE.

La entrevista del Conde Ciano y el ministro del Exterior húngaro

ROMA, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano, saldrá hoy para Venecia, donde celebrará mañana una entrevista con el ministro húngaro, conde Csaky. Los periódicos de la tarde, publican con grandes titulares las informaciones relativas a esta visita. «La Tribuna», escribe un artículo titulado «Amistad activa», para comentar la oportunidad de la visita del conde Csaky y de la conferencia que celebrará con el ministro de Negocios Extranjeros de Italia. Italia ha dado pruebas de comprensión para los problemas de Hungría y recuerda que Hungría se ha solidarizado con Italia, en el momento en que las fuerzas adversas de la vieja Europa, se levantaron contra ella. En estos momentos en que los azares de la guerra, han colocado a Hungría frente a otras fronteras, es natural que se intensifiquen las relaciones con Italia. Los deberes que Italia ha asumido en los Balcanes y el Danubio, se basan en un acuerdo mutuo. Las relaciones entre Hungría y Yugoslavia, han mejorado notablemente y en Venecia se discutirán los problemas que interesan a los pueblos y a sus vecinos.—EFE.

El pueblo comenta con gran ilusión desfilando la gente (pero que a montón!) ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de Martín.

CUEROS CAMISAS CORBATAS MAYOR, 71 y 76.

de las potencias occidentales, deliberan desde hace varias semanas, sobre la posibilidad de extender a los países escandinavos la guerra contra Alemania. «Hoy dice la suerte de los países escandinavos depende de si las potencias occidentales se deciden o no, a declarar la guerra a Rusia. En los círculos bien informados, se confiesa que, en este caso, Inglaterra tendría gran interés en utilizar los países nórdicos como bases estratégicas. El interés militar que siente Inglaterra por escandinavia es mayor que el de Alemania, puesto que la Gran Bretaña necesita cubrir y proteger su línea de bloqueo. Además, con bases aéreas en Suecia, los vuelos contra Kiel, Hamburgo y Berlín, serían mucho más fáciles que en la actualidad. Inglaterra desearía evitar la invasión de los países escandinavos, pero la guerra debe desarrollarse de manera tal, que dichos países se conviertan en campos de batalla contra su voluntad».—EFE.

IASO JUGO de CARNE ESPAÑOL

Partes de Guerra

PARTE DE GUERRA ALEMAN

BERLIN, 5. — Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«En el frente Oeste débil actividad de la artillería; en algunos sectores del frente esta actividad ha sido algo más viva. Han continuado los vuelos de reconocimiento de la aviación alemana sobre Inglaterra y Francia.» — EFE.

PARTE DE GUERRA FRANCES

PARIS, 5. — Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy, (mañana): «Actividad local de las patrullas por una y otra parte.» — EFE.

INFORMACION DE ECONOMIAS Y FINANZAS

MADRID, 5.—Impresión de la Bolsa: Aunque da una sensación de flojedad o mejor dicho de indecisión, lo cierto es que el mercado del dinero se muestra animado. Hay más dinero que papel y de ahí ese tono sostenido que viene reflejándose en el Bolsín. En los corrillos, se espera la apertura de la Bolsa para muy pronto y quizá no sería ajena a este acontecimiento la visita que ayer hicieron al señor Larraz los tres Síndicos de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, aunque se haya dicho que la visita fué de cortesía para cumplimentar al ministro de Hacienda del año nuevo.

Los Fondos Públicos se mantienen sostenidos, especialmente el Interior, que incluso gana posiciones, así como las obligaciones recientes del Tesoro.

Ayuntamientos mejoran también, excepto Mejoras Urbanas, que pierden un punto. Muestran asimismo flojedad las Cédulas Hipotecarias. En cambio el Crédito Local gana puntos en todas las series y de un modo especial el 5 y 6 %.

En Bancos, el de España se sostiene lo mismo que el Central. En alza acu-

Subasta de árboles

Acordada por este Ayuntamiento la venta en pública subasta de 750 árboles de chopo situados en las márgenes del río Eaquillo, se celebrará en la Casa Consistorial el día 6 de enero de 1940 y horas de 12 a 13, con arreglo al pliego de condiciones que existe en Secretaría a disposición de cuantas personas lo deseen.

Villada, a 26 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, SINSIO MARTINEZ.

CIANO se dirige a VENECIA

EN ESTA CIUDAD CONFERENCIA CON EL MINISTRO HUNGARO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

VENECIA, 5.—Hoy a mediodía, ha llegado a esta ciudad el conde Csaky. El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, saldrá de Roma esta tarde para conferenciar en Venecia con el ministro húngaro.—EFE.

LOS PROBLEMAS DE HUNGRÍA MILAN, 5.—El «Popolo d'Italia» anuncia que mañana se entrevistarán en Venecia, los ministros de Negocios Extranjeros de Hungría e Italia, condes Csaky y Ciano.

Respecto al viaje del Conde Csaky a Italia, el corresponsal en Budapest del «Corriere della Sera», dice: «Hungría se halla situada frente a tres importantes problemas políticos: Primero, el problema de las fronteras húngaro-rumanas, segundo, las cuestiones húngaro-yugoeslavas, y tercero, relaciones con la URSS.» — EFE.

369 millones de dólares dedicarán los Estados Unidos para construcciones navales

Se prevee la construcción de dos acorazados, un portaaviones y numerosas unidades de tonelaje más reducido

WASHINGTON, 5.—En los medios oficiales se dice que de la suma de 1.800 millones, propuesta ayer por el

Congreso para gastos de la Defensa Nacional, se dedicarán 369 millones de dólares a las construcciones navales. Se prevee la construcción de dos acorazados, un portaaviones, dos cruceros ligeros, ocho destructores, seis submarinos, un barco antisubmarino, otro contra hidroaviones y un minador. También se elevará a tres mil el número de aviones de la Marina y a 5.500 los del ejército federal.

El Gobierno turco pide la recompensa de cincuenta penados

POR SU HEROISMO AL SALVAR A CERCA DE MIL PERSONAS EN EL TERREMOTO DE ANATOLIA

ESTAMBUL, 5.—El Gobierno turco ha recomendado a la gran Asamblea nacional de Ankara que apruebe la amnistía de cincuenta condenados a pena de larga duración, por el heroísmo que demostraron al salvar a cerca de mil personas, sobre todo mujeres y niños, durante el reciente terremoto de Anatolia.—EFE.

Van Zealand llega en avión a Londres

NO SE CONOCEN LOS MOTIVOS DE SU VISITA

LONDRES, 5.—Ha llegado en avión a esta capital procedente de Bruselas el ex primer ministro belga Van Zeeland. Regresará a Bruselas el martes próximo. No se conocen los motivos de su visita.—EFE.

Causa gran asombro en Inglaterra la inesperada salida del Gobierno de HORE BELISHA

El ministro inglés aclarará su posición ante la Cámara

LONDRES, 5.—La Agencia «Reuter» comunica que ha causado gran asombro en la opinión pública inglesa la inesperada salida de Hore Belisha del Ministerio de la Guerra y el hecho de que quede sin ningún puesto en el Gobierno. Se hacen toda clase de suposiciones. Recuerda que Hore Belisha había sido siempre criticado por sus detractores, tanto en la Cámara como fuera. Entre ellos se encontraban varios altos militares. Pudiera haberse encontrado entre ellos—añade la citada Agencia—los que no estaban de acuerdo con la manera radical que sostuvo Hore

Belisha de llevar a efecto sus reformas en el Ejército, pasando por encima, en caso necesario, de las costumbres tradicionales, con el fin de asegurar la máxima eficacia. Pero Hore Belisha, continúa diciendo la citada Agencia oficiosa inglesa—también tenía admiradores en todas partes, por sus cualidades dinámicas, sus recursos y su inmensa capacidad para el trabajo y para superar los obstáculos que parecían invencibles. Cuando la Cámara se reunió el 16 de enero, Hore Belisha podrá aclarar su posición mediante una «declaración personal» a la Cámara.—EFE.

SARNA
ANTISARNICO MARTI
Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario.
Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.
De venta: MAYOR, 114-118.
DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES

Sociedad Española Importadora de Automóviles

S. E. I. D. A. - MADRID

Delegación de Palencia: AGENCIA DODGE

DOMICILIO Y OFICINAS: Avenida República Argentina, núm. 1. Tel. 48.

Concesionario: CALIXTO GALA MARTIN

Industriales! Transportistas! Proprietarios! Médicos! Particulares!

Por el Ministerio de Industria y Comercio nos ha sido concedida la importación de 2.400 chasis marca «Dodge», modelo 1.940 (camiones y automóviles) a razón de 200 unidades por mes, teniendo como principales características los camiones las siguientes: carga máxima permitida por la casa, 4 toneladas; diámetro de cilindros 85,8 mm.; recorrido del émbolo, 108 milímetros; h. p. al freno, 78; neumáticos 32 x 8; velocidades, 4; espacio carrozable de los camiones, 3,25 m. Todas estas unidades se distribuirán a razón de 200 unidades por mes y se hará entrega por la Rama del Automóvil de esta provincia a través de esta Agencia. Automóviles todos los tipos. Tienen preferencia para la entrega de vehículos los siguientes: Industrias de vehículos requisados y no devueltos propietarios de vehículos requisados que constituyesen el único medio de vida, Industrias y agrícolas, propietarios de interés nacional, caballeros mutilados, propietarios de vehículos requisados por el enemigo y no devueltos, médicos y particulares.

La AGENCIA DODGE en Palencia, se encarga de la tramitación de instancias y documentos que se precisen para la adquisición del vehículo.

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros. — Domicilio social, BILBAO
SEGUROS, INCENDIOS, VIDA

Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón, S. SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS. En todas las capitales y poblaciones más importantes
TELEFONO, 215

Procure no falten en su mesa los insuperables vinos finos

- CLARETE (SELECTO)
- TINTO (PROTOS, viejo cosecha 1927)
- BLANCO «SOLERA PALIDO»
- AMONTILLADO «FINO 61»

Se acreditan por sí solos por su pureza y elaboración esmeradísima, conservados en hermosas Soleras de las Bodegas de Peñafiel y La Seca (Valladolid).

VENTA: Principales establecimientos de ultramarinos de Palencia y provincia

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJERO

MANUEL M. DE AZCOITIA HERRERO

SUCURSALES:

Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas de Narcea, Cangas de Onís, Clunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora

Cuentas corrientes con interés Caja de Ahorros,

COMPRVENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Concurso para cubrir 500 plazas de Tenientes profesionales del Arma de Aviación

En el «Boletín Oficial» del día 17 de noviembre último, se publicó un concurso para cubrir 500 plazas de tenientes profesionales del arma de aviación entre los oficiales provisionales y de complemento de las armas y cuerpos del Ejército que teniendo menos de 24 años, posean el título de Bachiller o estudios equivalentes al mismo.

En el «B. O.» de 16 de diciembre, se proroga el plazo de admisión de solicitudes para el concurso citado hasta el 16 de enero próximo.

Las instancias tienen que ser dirigidas al excelentísimo señor ministro del Aire, por conducto regular y debidamente reintegradas, acompañando a ellas los siguientes documentos:

Certificado de servicios prestados.
Certificado de las recompensas obtenidas.

Partida de nacimiento.
Certificado de Bachiller o estudios equivalentes.

Dos fotografías tamaño 4 x 6, de frente y descubierta.

Los solicitantes sufrirán un reconocimiento previo en sus Unidades respectivas.

Los aspirantes que sean seleccionados sufrirán definitivo reconocimiento médico y los que lo aprueben, quedarán en Aviación, para verificar el curso de pilotos y observadores.

Los que obtengan los referidos títulos, tendrán derecho a ingresar en la Academia de Aviación y una vez que terminen con aprovechamiento el curso en la misma, pasarán a la escala profesional del Ejército del Aire y con el empleo de teniente.

TINTA MARI-ELE

Para «ESTILOGRAFICAS»



Síntomas de su padecimiento de **estómago intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

TANY SOL

Guarde sus dientes de la caries



CREMA DENTAL CIENTÍFICA

TANY SOL

Anuncios por palabras

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,65 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 18 de mayo de 1938 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.»

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudirán a esta Oficina donde no existen inscritos dispuestos de oficio que interesan.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, a que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

JARON PARA CALEFACCIONES, y para todos los usos dispone en grandes cantidades, ALMACENES RIVERO, Teléfono, 448.

SE VENDE carro de varas para dos caballerías o se cambia por otro más pequeño. Para tratar con Domitilo de Pedro, Villahán.

SE VENDE toro de labranza de 5 años. Para verlo y tratar con Constantino Martín, Collazos de Boedo.

SE VENDE madera de salce, chopo, olmo, Fresno y un nogal. Juan Sendino, Astudillo.

SIRVIENTA competente y capaz para regentar una casa compuesta de matrimonio joven y dos niños, se necesita de 30 a 45 años de edad. Inútil ofrecerse sin buenos antecedentes. Informes en esta Administración.

¡ATENCIÓN!: Por no poderlo atender, vengo en Aguilar de Campoo y con fachada en la carretera general Palencia-Santander, de 60 metros de línea, una casa y a las dos carreteras Aguilar-Cervera otra, con dos entradas a cada carretera para camiones; un almacén de 80 metros de largo por 9 de ancho, piso alto y bajo con dos viviendas, un patio de 800 metros cuadrados, todo el cercado con una tapia de 3 metros de alta con sus portones; locales para montar cualquier industria, fábrica o almacenes para vino, garages o talleres. También vengo un camión «Internacional» nuevo y una camioneta «Ford», los dos con ruedas nuevas y 12 cubiertas, 32 por 6, casi nuevas. Todo se vende en este mes de enero, advirtiendo que no se contestarán cartas. Para tratar, con don José María de la Sierra, en Osorno o Herrera de Pisuegra.

SE VENDE una mula cerrada de siete dedos y buen trabajo; para tratar en Piña de Campos con Andrés Díez.

PAJA a quien le interese venderlo dirijase a Hilario Sobrino en Piña de Campos

SE VENDE por sobrante de ganado tres caballos de tiro 4 años, y tres mulas quincenas, todas buena clase. Jesús Martínez, en Frómista.

SE VENDE una mula de 10 años, cuatro dedos sobre la marca una mula y macho cerrados un dedo sobre la marca. Para tratar en San Cernián de Campos con Heraclio Pastor.

SE VENDE un nogal muy grueso, 100 machones, 100 cuarterones de chopo. Julio Martínez, Villaturde.

SE VENDE 1.000 plantas de chopo lombardo, 3 años, superior. V. Garrido, Villapobedo.

SE VENDE una tartana y un caballo enganchado, para tratar con Andrés Ibarlucea, en Cardenosa de Volpejera.

SE VENDE una máquina refinadora, otra aventadora y otra tabilladora con sus correspondientes moldes, para fábrica de chocolate, acopladas para motor. Informes en esta Administración.

SE VENDE herramienta de fragua, una estufa y cocina económica movible en Calahorra de Boedo, Salustiano Vega.

SE VENDE comedor y otros muebles para tratar Bar Faro, Mayor número 19.

POR SOBRIANTE de ganado se vende un caballo de 13 años nueve dedos sobre la marca, bien enganchado. Para verlo y tratar con Francisco Abad, en Saldaña.

POR AUSTRARSE de su residencia, se vende 14 reses lanaras, borras, seis breborras, corderas y cuatro carneros. Para tratar con su dueño Marcelina Campo, en Renedo de Valdivia.

SE VENDEN dos caballos bretones, hermosos ejemplares, uno de dos años, otro de siete meses, y dos machos, uno de diez años, otro de catorce. Para tratar, con Santiago Aguayo, en Tabanera de Cerrato.

SE VENDEN 30 ovejas emparejadas para verlas y tratar con Gonzalo Ibañez en Villaneceriel.

SE VENDEN 10 ovejas emparejadas y una chiva, para tratar con Mariano Pérez en Amayuelas de Abajo.

SE NECESITA una sirvienta de 30 a 50 años; para fuera de la capital. Informes San Marcos 20, número 2, Modesto Abril.

SE ARRIENDAN 80 obradas de tierra, seis espartaca, seis carros hierba, casas; corral y era; para tratar con Quintiliano Cuesta en Dehesa de Romanos.

SE NECESITAN dos pastores en Mene ses de Campos para tratar con Justino Villa.

PERDIDA de una alfiler «Eibar» con el escudo del Alcázar de Toledo. Se ruega a la persona que lo haya en contrato lo entregue en esta Administración donde se gratificará si así lo desean.

SATURNINO FRIAS CUIRIEL, panadero de Dueñas, necesita pastor. Detalles al mismo, en la calle de Fraguas, en Dueñas.

CEMENTO.BLANCO para mosaicos, etc., Manuel Rodríguez, Regalado, 10, Valladolid. «PUBLIX» VALLADOLID

La misma edad, diferente desarrollo.

Para los padres cuidadosos de la salud de sus hijos no entraña el menor secreto esa diferencia. El más desarrollado, fué reconstituido al iniciarse su crecimiento; el más enclenque, ha sido víctima de la anemia y de la inapetencia.

Contra anemia, raquitismo, escrofulismo e inapetencia está indicado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año, pues es inalterable. Solo se vende en frascos de origen.

DE VENTA EN FARMACIAS

Frascos, 2'05 pesetas. (Timbres incluidos)



«Convencido de la eficacia del Jarabe Hipofosfitos Salud como tónico nervioso y reconstituyente óseo, lo receto siempre en los estados raquíticos y convalecencias, por considerarlo el mejor.—Emilio Mateos, Médico. Vezdemarban (Zamora).»



Santa Cecilia del Alcor

NOTA DE SOCIEDAD. El día 4 de los corrientes, han contraído matrimonio canónico, en la Iglesia parroquial de esta villa el culto y pundonoroso Guardia Civil de Ampudia Angel Arranz Martín con la bella y cristianísima señorita Elyra González Alonso hija del dignísimo secretario de ésta don José González.

La novia vestía bellísimo traje blanco de raso y el novio el nonroso uniforme de la Benemérita.

Bendijo la unión nuestro celoso párroco y una vez terminado el acto litúrgico los invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con dulces y licores.

A la hora competente fué servida con toda delicadeza y gusto una comida a los invitados, reinando durante ella la consabida alegría y terminando con brindis y parabienes a los nuevos esposos.

Enhorabuena a los padres, de ambos contrayentes y que a ellos se digne Dios hacerles felices en su nuevo estado.

Santa Cecilia del Alcor, 4-1-40 EL CORRESPONSAL

Cañizo para cielo-raso

Lias para su colocación. MANUEL RODRIGUEZ MARTIN Valladolid, Regalado, 10.

Revilla de Collazos

LAS FIESTAS DEL PATRONO

Con gran solemnidad se celebraron en este pueblo las tradicionales fiestas en honor de San Andrés Apóstol.

Durante tres días tuvieron lugar brillantes funciones religiosas, cantando las glorias del Santo en una de ellas, el Reverendo Padre Sisinio Olmo, del Inmaculado Corazón de María.

La solemnidad del día segundo fué consagrada, a la memoria de los fieles difuntos de la localidad y en especial a los muertos durante la guerra, cuyo número se eleva a 11.

También las Hijas de María celebraron una hermosa fiesta religiosa, en la que predicó el mismo orador sagrado.

Multitud de fieles recibieron la Sagrada Comunión.

La parte musical muy delicada acertada por cierto, estuvo a cargo de un coro de señoritas.

Las fiestas profanas se deslizaron en un ambiente de franca alegría.

Juventud Femenina de Acción Católica

DE SANTA MARINA

Se pone en conocimiento de los feligreses de esta parroquia, avisen al señor cura párroco antes del día de Reyes, los niños pobres que hayan nacido durante los días de Navidad, para entregarles las ropas confeccionadas por las señoritas de la Juventud.

Palenzuela

ACCION CATOLICA

Comienzo cumpliendo un deber de justicia. Y lo cumplo muy gustoso. En mi última crónica daba cuenta del grandioso acto de propaganda, que el Centro parroquial de A. C. masculina de esta villa, celebró el día de la Inmaculada: Escribía yo las mismas palabras, que el activísimo presidente de dicha Juventud pronunció, invitando a las jóvenes católicas a formar un Centro femenino y hacia mí el deseo que en aquellas palabras se expresaba, ojalá gándome a comunicar a los lectores de EL DIA y muy pronto, la realización de ese deseo. Ya hay Juventud femenina de Acción Católica en Palenzuela. Con esa sencillez que acompaña a los principios de las cosas grandes y con ese sentido de piedad que caracteriza a Acción Católica vimos por primera vez en público a la Juventud Femenina el pasado domingo día 31. Fué en la misa de ocho: En la parte inferior del presbiterio y al lado de la epístola asistían a la Santa Misa unas cuantas jóvenes que en su actitud firme y en su recogimiento parecían asegurar un apostolado decidido y fecundo. Al lado del evangelio se alineaba la Juventud Masculina orgullosa y satisfecha por la gran parte que le cabe en el éxito de estos días. El momento de mayor emoción fué el de la comunión. ¡No íbamos a sentirnos conmovidos al ver subir las gradas del altar a lo más florido de nuestras juventudes y acercarse de dos en dos a recibir el Pan de los Hijos y descender después con la cabeza inclinada, como queriendo, a imitación del Discipulo Amado, acercar su oído para mejor percibir la voz y los latidos del Corazón de Cristo! Así comienzan las unas y así perseveran los otros en su apostolado robusteciendo sus almas en este Sacramento que presta descanso en el trabajo y moderación en el ardor, sin labore requies, in aestu temperies.

En la tarde de ese día la juventud masculina obsequió a la nueva juventud femenina de Acción Católica con una velada en el salón de juventudes. No hubo discursos; había de ser largo el acto y además, se enseña y se propaga la doctrina católica de muchos modos. Representaron un drama de carácter misionero y de elevadísimo sentido moral titulado «Traidor y cobarde». Su extensión, prólogo y cuatro actos, hacía temer cansancio en el público; pero siguió éste con tal interés y atención su desarrollo que las tres horas que duró parecieron unos minutos.

Nuestra felicitación a la nueva Juventud Femenina de Acción Católica y para ella nuestro aplauso y nuestro aliento; que la labor que la espera es grande; pero es al mismo tiempo la más noble y digna de ese poder moral que tiene en sus manos la mujer cristiana. Nuestra enhorabuena entusiasta a la Juventud Masculina y a su Presidente que tan bien sabe organizar fiestas de honda emoción y profunda enseñanza.

NAVIDADES

Han transcurrido las fiestas de Navidad y Año Nuevo con la alegría y el entusiasmo que se podía esperar en las primeras celebradas después de la Victoria: Fiestas religiosas muy concurridas con misa de pastorela y villancicos. ¡Ah! se me olvidaba y es de justicia, una sincera felicitación a nuestro querido párroco que ha contribuido en primer lugar a formar la Juventud Femenina de Acción Católica, luego al éxito de las dos veladas con que nos ha deleitado la Juventud masculina, y por último a las fiestas religiosas, en general.

Hago extensiva mi entusiasta felicitación al señor secretario del Ayuntamiento que con su buen humor e ingenua sencillez tomó parte tan importante en las fiestas del día 28.

EL CORRESPONSAL

El Subsidio Familiar quedará implantado definitivamente en la Agricultura.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Palencia

Se convoca a exámenes para el día 9 de enero y 11 de la mañana a todos los alumnos matriculados por pertenencia en zona roja así como a los del plan 1903 que sean oficiales del Ejército para que puedan presentarse a Examen de Estado el día once próximo.

Palencia, 5 de enero de 1940.



“Cancionera” en la pantalla



Antonio Armet y Julia Pachelo en una escena de «Cancionera», producción española que dirige Toremocha y con bellas canciones del maestro Tellería, que se está rodando en los estudios de la CEA y editada por Catillo

CAPERUCITA ROJA

El niño es y será siempre el ideal de los espectadores. Es el espectador más sincero por excelencia, pues carece de prejuicios y en él no cabe la predisposición de ánimo para rechazar o aprobar una cosa en lo que a sus intereses convenga.

Si bien debería estar en absoluto prohibido que el niño fuera espectador de lo que hasta ahora ha sido, debe aprobarse la creación de películas adaptadas a él y a su desarrollo. Esta clase de películas no deberán fatigar su imaginación y se eliminará lo que canse sus sentidos y ante todo se rechazará rotundamente todo lo que puede deformar sus nobles inclinaciones. Una producción organizada de películas para la juventud de todas las edades, recogerá en corto plazo los frutos naturales, que serán sin duda sanos y abundantes y al mismo tiempo servirá de preparación del futuro espectador para aquella producción de películas culturales que sirven para aumentar el caudal de conocimiento e ilustración general del pueblo.

Bajo estos conceptos se ha rodado la película «Caperucita roja» de la Tobis-Cinema y por ello se ha ganado el aplauso mundial y el agradecimiento de los niños, que son y serán eternamente los más entusiastas admiradores de esta clase de obras de recreo. El desarrollo psicológico de la acción les atrae y les embesale. Su sentido se adapta al inocente y puro pensamiento de la más tierna juventud. Su fantasía se incorpora a la acción y se extiende más tarde en forma de encantadores y benéficas visiones, que les permiten un descanso sano y tranquilo.

En este sentido «Caperucita roja» no solamente es un entretenimiento; un pasatiempo, no solamente es un instrumento formador de la pureza del alma del niño, sino que también es un bálsamo para su desarrollo intelectual y físico.

SORDO Y MUDO

Harpo Marx, «el mudo» de los tres cómicos excéntricos, cuya producción «Un día en las carreras» es tan esperada, concurre en cierta ocasión a una fiesta particular.

Cerca de él, dos señoras, que se habían dado cuenta de su presentación discutían:

—De verdad, es mudo?—preguntaba una de ellas, a su vecina:

Y Harpo Marx, volviéndose hacia la que preguntaba, le dijo: —No, señora. Soy sordo.

UNA BODA CINEMATOGRAFICA

Rose Stfadner, la linda muchacha que veíamos en la producción Metro Goldwyn Mayer «El último gangster», ha contraído matrimonio con el productor de la misma firma Joseph Mankiewicz.

CARTELERA

BRAN TEATRO CINE ORIEGA.—Hoy a las tres treinta, una caballista; a las cinco, siete treinta y diez treinta, «Cuando me siento feliz» (estreno). El domingo.—A las tres treinta, una caballista; a las cinco, siete treinta y diez treinta, «Dejeo»; por Mariéne Dietrich.

TEATRO PRINCIPAL.—A las cinco, siete treinta y diez treinta, «Dos pares de mellizos» (estreno). El domingo a las mismas horas, «Una mujer difamada».

CINEMA ESPAÑA.—Sesiones a las tres treinta, cinco treinta y siete treinta, «La locura de Shanghai» El domingo, a las mismas horas «Nada más que con la mujer», por Berta Singerman.

SALON NOVEDADES.—Sesiones sábado y domingo a las cinco y siete treinta, «Los Hijos del Divorcio».

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Delegación Provincial de “Auxilio Social” de Palencia

SUBASTA

Acordada por esta Delegación la construcción de 152 viviendas, distribuidas en 8 bloques, con todos sus servicios de urbanización, saneamiento, calefacción, alumbrado, etc., según proyecto aprobado por el Instituto Nacional de la vivienda, y acogido al Reglamento de viviendas protegidas del mismo, se hace saber que durante 30 días naturales, contados a partir del 27 de diciembre de 1939, fecha de publicación del anuncio de subasta de estas obras en el «Boletín Oficial del Estado», número 361 (página 2.999), se admitirán en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Palencia (calle de Lope de Vega, 21) y durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso-subasta de dichas obras, cuyo presupuesto de construcción asciende a 2.077.940'612 pesetas; debiendo depositarse como fianza provisional para poder concurrir al citado concurso-subasta, la cantidad de 10.000 pesetas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., estarán de manifiesto en Palencia, en la Delegación de «Auxilio Social» (calle de Lope de Vega, número 21), y en Madrid, en la Delegación Nacional de «Auxilio Social» (calle de Abasco, 21, Sección del Hogar Nacional Sindicalista).

Palencia, 28 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL»

Casimiro Velasco

CONSIGNATARIO DE BIQUES Y AGENTE DE ADUANAS GIJÓN—MUSEL

Tránsito de mercancías, cargas, descargas, almacenajes. Precios a forfait para toda clase de operaciones de embarque, desembarque y tránsito. BUQUE—Cavada, 14—Apartado 67.

¿Quiere usted ganarse DIEZ PESETAS todos los domingos?

Siguen llegando «Boletines» de nuestro concurso. Ello demuestra que hay muchos golosos por los dardetes... No está mal la cosa. Veremos quien es el que se los lleva.

Hoy volvemos a publicar el «Boletín», para que así nuestros lectores tengan mayores facilidades para obtener la opción al premio.

Repetimos, qué a las doce del domin-

go, se cierra la admisión de «Boletines», los cuales pueden ser enviados a nuestra Redacción o depositarlos en el buzón que hay a la entrada de la misma, (calle Capitán Calleja, 1-1.º izquierda).

Animo pues, y hasta el nuestro próximo número que les diremos a ustedes quien ha sido el agraciado...

Boletín para los concursos de EL DIA DE PALENCIA

¿QUIEN GANARA?

EN LA JORNADA DEL DIA 7 SE REGISTRARON LOS SIGUIENTES RESULTA DOS DE FUTBOL

Table with 2 columns: Team names (Cultural Leonesa, Español, Celta, Valencia, Athletic, Betis, Zaragoza) and their opponents (D. Palencia, Athletic Bilbao, Racing Santander, Sevilla, Madrid, Hércules, Barcelona).

A continuación de cada equipo escribase el número de goals que, a juicio del concursante, marcará la próxima jornada.

Firma

Recórtese este «Boletín» y envíese a las siguientes señas: «EL DIA DE PALENCIA», Concurso de pronósticos.

Mañana, en el campo de la Cultural Leonesa, se disputará el partido finalista del campeonato regional

Mañana tendrá lugar el partido finalista del campeonato regional, en terreno leonés, entre la Cultural Leonesa y el D. Palencia.

Por la categoría de los contrincantes, creemos que el encuentro será de «primera», teniendo en cuenta la gran acometividad de los once leoneses y la voluntad férrea de nuestros jugadores en llevarse la aureola de campeón. Pero el caso es, como afirma mi querido colega Perico D. Portes, que no es suficiente el dominio de juego, sino saber aprovechar la oportuna ocasión para marcar, y para ello confiamos en que nuestra línea de-

lantera aprovechará tantas ocasiones se les presenten, pues tanto Angelito, Tori, Felipe, Vitaller y Aguilar sabrán honrar los colores que ostentan, no dimeros menos de la línea media, Querol, Paco y el inalterable Marqués, puesto que la afición palentina tiene fe en ellos. ¡Y qué defensas! Rodilla-Teyo, dos «cuchillos» que cortan por lo sano. Y del guardameta Lorenzo, sólo diremos que confiamos sabrá suplir a Sasá, que se halla en franca mejoría de la lesión sufrida.

Adelante, muchachos, y a obtener el galardón final.

ALIRON

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
 Administración: Calle Mayor, núm. 15.
 Apartado, 34. — Teléfono, 8

Preios de suscripción:
 Año... .. 30 ptas.
 Semestre... .. 15 idem.
 Trimestre... .. 7,50.
 (Pago anticipado)

EL DIA DE VALENCIA

7 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR EN MADRID



En la Puerta de Alcalá se ha insalado, bajo el arco central, una imagen de la Virgen del Pilar. (Foto Santos Yubero).

Aviones extranjeros vuelan sobre HOLANDA

ESTOS, DESAPARECIERON AL SER PERSEGUIDOS POR LOS CAZAS HOLANDESES

LA HAYA, 5.—Varios aviones extranjeros han volado hoy sobre la provincia de Utrecht. Las baterías antiaéreas holandesas abrieron fuego contra ellos y los aparatos desaparecieron cuando los cazas holandeses salieron en su persecución.—EFE

El ex ministro de la Guerra inglés, Hore Belisha, dirige una carta al jefe del Gobierno LA RESPUESTA DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 5.—El ex-ministro de la Guerra Mr. Leslie Hore Belisha, ha dirigido una carta al primer ministro, en la que dice que seguirá prestando todo su apoyo a la firme conducción

Se registra una gran actividad artillera en el istmo de Carelia

La aviación rusa repite los bombardeos aéreos contra la población civil

HELSINKI, 5.—Comunicado de Guerra.—Ejército de Tierra.—El 4 de enero, por la noche, se caracterizó en el istmo de Carelia por una gran actividad de la Artillería. Durante la noche, el enemigo realizó ataques contra Kirvesmaeki, sobre el río Teipake, en la frontera Este, al Norte de Lago Ladoga, actividad de patrulla, y de la Artillería. Una de nuestras posiciones fué atacada por dos compañías soviéticas. El ataque fué rechazado y los rusos perdieron 150 hombres. En el sector de Aitojoki, fué rechazado otro ataque enemigo. En Suomosalmi, las tropas finlandesas aniquilaron un destacamento enemigo. Los rusos tuvieron 250 bajas y se les ocuparon 40 prisioneros. Continúan los combates en el sector de Juntsurante. En el de Salla la actividad de los elementos de reconocimiento y de la Artillería.

Marina.—Se registró cierta actividad de la Aviación y de la Artillería enemiga contra las costas próximas a Kovi, pero sin resultados prácticos. Aviación.—La Aviación enemiga bombardeó Abo y Hango, y otros poblados del Norte de Finlandia. No se causaron daños de importancia.

Los rusos bombardearon la aldea de Volkka, situada en las proximidades de un centro industrial. Nueve aviones, soviéticos arrojaron sobre la aldea 22 bombas, que ocasionaron la muerte de dos personas y la destrucción de 10 casas. Hubo además 16 heridos, 15 de los cuales, son mujeres.—EFE

Han dimitido los ministros de la Guerra e Información del Gabinete británico

LONDRES, 5.—12 noche (Urgente). Ha sido publicada esta noche la siguiente nota oficial:

«El secretario de la Guerra Hore Belisha y el ministro de Información, Lord Mac Millán, han presentado sus dimisiones a su Majestad, quien las ha aceptado. El Rey ha aprobado los siguientes nombramientos: Secretario de

la Guerra, Oliver Stanley, Presidente del «Board of Trade» (comercio), Sir Andrew Duncanson, Ministro de Información, Sir John Reith.

Hore Belisha era ministro de la Guerra, desde 1937 y había sido anteriormente ministro de Transportes. Stanley, era ministro de Comercio desde 1937 y actualmente se encarga de la cartera de Guerra, que su padre, Lord Derby, desempeñó durante la guerra (gran guerra). Sir Andrew Duncanson, es una conocida personalidad industrial, Director del Banco de Inglaterra y recientemente nombrado presidente del Comité de Control de Suministro de Municiones. Sir John Reith, ocupó el cargo de director general de la British Broadcasting Corporation y más tarde, el de presidente del Grupo Nacional de la Aviación Civil inglesa. Ni Duncanson, ni Reith, son miembros del Parlamento, pero se espera que se les proveerá en breve de un asiento en la Cámara de los Comunes, a cada uno. En el momento de anunciarse la dimisión de Hore Belisha, éste se encontraba en su despacho del Ministerio de la Guerra. Se sabe que se había ofrecido a Hore Belisha, la cartera de Comercio, pero no la ha podido aceptar. La Agencia «Reuters», dice que estos cambios completan la reorganización de los puestos importantes del Gobierno, pero no se excluyen de la posibilidad de algunos cambios de menor importancia. Sir Oliver Stanley, ocupará el puesto de Hore Belisha, en el Gabinete de Guerra.—EFE

La ayuda sueca a Finlandia



El general sueco Ernesto Linder tomó parte en la guerra de liberación de Finlandia, en 1918 y fué nombrado teniente general del Ejército finlandés. Ahora ha pasado el pase a la reserva en el Ejército sueco, y se ha puesto al frente de los voluntarios que, en número cada vez más crecido, acuden en ayuda de Finlandia. (Foto Vidal)

La actitud de NORTEAMÉRICA ante el control inglés de contrabando

WASHINGTON, 5.—El departamento de Estado ha publicado una larga nota relacionada con la actitud de los EE. UU. frente al control inglés del contrabando, que ha sido entregada al embajador inglés Lord Lothian. La nota declara que los Estados Unidos harán responsable a Inglaterra de los daños que resulten de las pérdidas y daños que se produzcan en si los barcos americanos se ven obligados a ir a puertos ingleses de control.—EFE

(INTERESANTE INFORMACION NACIONAL EN QUINTA PAGINA)

EL NUEVO GOBIERNO DE BELGICA

BRUSELAS, 5. Ha quedado constituido el nuevo Gobierno Pierlot, compuesto de 21 miembros. El primer ministro sin cartera, Pierlot, católico; Agricultura, D'Asprement Lynden, católico; Asuntos Económicos, Sap, católico; Comunicaciones, Delfosse, católico; Colonias, De Vleeschauwer, católico; Negocios Extranjeros, Spaak, socialista; Instrucción Pública, Soudan, socialista; Trabajo, Balzazar, socialista; Previsión, esta cartera ha sido ofrecida al senador socialista, Matagne de Charleroi, cuya aceptación se espera todavía. Justicia, Paul Emile Janssen, liberal; Sanidad Pública, Marcel Henri Jaspars, liberal; Interior, Vanxdepooten, liberal; Hacienda, Gutt, extraparlamentario; Defensa Nacional, general Denis, extraparlamentario. Se suprime el Ministerio de Abastecimientos que queda unido al Departamento de Asuntos Económicos. El Ministerio de Información Nacional queda igualmente suprimido y será agregado al Gabinete del primer ministro. El nuevo Ministerio no comprende más que un nuevo ministro, el socialista Matagne, quien, en caso que acepte la Cartera que le ha sido ofrecida prestará juramento al Rey, mañana.—EFE

1

ESTAMBUL, 6.—Comunican haberse producido nuevas sacudidas sísmicas en la zona del Mar Negro, principalmente en las ciudades de Samsun y Kerasun y en Amassia. Durante la noche última se han registrado también temblores repetidos en la región de Esmirna, en especial en Dikili.—EFE

2

REVAL, 6.—En los medios oficiales desmienten enérgicamente la noticia de origen inglés, según la cual, los aviones de bombardeo finlandeses, habían atacado la isla de Oesel, en la que habían ocasionado varios incendios e importantes daños. Se afirma oficialmente que esta noticia es completamente falsa.—EFE

3

TOKIO, 6.—El Gobierno japonés ha enviado al de España una invitación para que una misión española visite el Japón y Manchukuo. La misión se compone de quince personas, entre las que figurarán representantes de los Ministerios de Industria y Comercio, Hacienda, Asuntos Exteriores, Guerra y Marina, Prensa y Falange. Al frente de la misma irá una personalidad de relieve como delegado del Gobierno español. La Misión embarcará en Gibraltar, probablemente el próximo día 15 y no estará de regreso antes de tres meses.

4

HELSINKI, 6.—Se lucha encarnizadamente, en las proximidades de Kandalaska, sector de Salla. Los aviones finlandeses han bombardeado importantes contingentes y refuerzos que se dirigían al lugar del combate. Al Norte del Lago, cerca de Ilomantsi, las tropas finlandesas han destruido dos carros soviéticos en un contraataque. Han capturado otros dos tanques y han hecho bastantes prisioneros.—EFE

5

BRUSELAS, 6.—El vizconde de Avignon, embajador de Bélgica en París, opone una fuerte resistencia ante el Gobierno del Reich por los vuelos de aviones alemanes sobre territorio belga, efectuados ayer.—EFE

6

NEUA YORK, 6.—El «Wall Street Journal», comunica de fuente autorizada, que Inglaterra ha acordado suministrar a Finlandia cierto número de aviones de caza, tipo «Hurricane». Por consiguiente añade el diario—las misiones finlandesas abandonarían sus esfuerzos para adquirir más aviones de guerra en los EE. UU.—EFE

7

AMSTERDAM, 6.—Un avión militar holandés, tipo «Focke» G.1, ha caído envuelto en llamas en el distrito de Fraat, al Norte de Holanda. Los dos ocupantes han podido salvarse tirándose en paracaídas. Parece que el accidente ha sido causado por colisión con otro aparato, también militar.—EFE